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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Den Haag  -  Activiteiten 2019 
en 2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

Voor Vlaanderen blijft Nederland een belangrijke handelspartner. De AAVR in Den Haag 
blijft voor Vlaanderen daarom ook een van de belangrijke diplomatieke afvaardigingen in 
het buitenland. Daarnaast lanceerde de Vlaamse Regering in 2017 een strategienota 
Vlaanderen-Nederland, die vorm geeft aan de samenwerking tussen beide entiteiten op 
verschillende vlakken zoals economie en cultuur.

In de beleidsnota 2019-2024 rond het Vlaamse buitenlandse beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Den Haag voor 2019? Wat waren de doelstellingen van elk van deze activiteiten en 
hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd? Op welke manier gaven deze 
activiteiten invulling aan de strategienota Vlaanderen-Nederland?

2. Werkt de AAVR in Den Haag hiervoor samen met de Belgische vertegenwoordiging? 
Zo ja, op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Den Haag bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn? Op welke manier geven deze activiteiten invulling aan de 
strategienota Vlaanderen-Nederland?
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1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de Algemeen Vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Regering (AAVR) vloeien voort uit hun functiebeschrijving. 

De AAVR fungeert als de officiële Vlaamse vertegenwoordiger bij de Nederlandse 
landelijke, provinciale en lokale overheden, alsmede in officiële overlegstructuren. Hij 
legt contacten met de Nederlandse overheid (ambtelijk en politiek) in functie van de 
doelen of concrete ambities die zijn opgenomen in de strategie van de Vlaamse 
regering. Belangrijk is het faciliteren van contacten en samenwerking met de Vlaamse 
homologe instanties. 

De aanzienlijke verwevenheid op een aantal terreinen tussen onze beide landen zorgt 
ervoor dat ik regelmatig een bezoek breng bij mijn collega in Nederland. Mijn eerste 
buitenlandse zending was precies een overleg met de Nederlandse minister-president 
Mark Rutte op 14 oktober jl. Deze ontmoetingen krijgen een vervolg in de tweejaarlijkse 
topontmoetingen tussen de minister-presidenten van Nederland en Vlaanderen. 
Daarnaast zijn er de tussentijdse Strategische Overlegmomenten van Topambtenaren.

Typisch voor de AAVR in Nederland zijn de grensoverschrijdende (infrastructuur) 
dossiers waarmee hij te maken krijgt: IJzeren Rijn, Tractaatweg, North Sea Port… De 
coördinatie van de Grensoverschrijdende Samenwerking (GROS) in het algemeen, met 
inbegrip van Interreg Vlaanderen-Nederland, vereist een bijzonder grote inspanning. 

Er zijn jaarlijks een aantal activiteiten op het vlak van publiekssamenwerking. Voor 
2019 verwijs ik naar de activiteiten die te maken hebben met 75 jaar bevrijding. 

Nederland is het land waar Vlaamse toppers op het vlak van kunst en cultuur graag 
optreden. De AAVR maakt daar dankbaar gebruik om op toonaangevende presentatie-
plekken te zorgen voor eigen representatieve en/of netwerkactiviteiten. Dit gebeurt 
regelmatig met de collega’s van Flanders Investment and Trade (FIT) en Toerisme 
Vlaanderen. 

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de Gemeenschap-
pen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten. 

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. 

Een aantal geplande activiteiten zullen worden geannuleerd of uitgesteld wegens de 
coronacrisis. Zo was er de annulatie van de Europese tournee van het Collegium Vocale 
Gent, met de voorziene Johannes- & Mattheuspassie. Ik was van plan de uitvoering in 
het Amsterdamse operagebouw zelf bij te wonen. Hetzelfde geldt voor de Oesterpartij 
2.0, waar ik het als keynote speaker zou hebben over de Deltasamenwerking.



Een aantal activiteiten zullen wel degelijk plaatsvinden. Een voorbeeld is de toekenning 
van de Journalistenbeurs. Samen stellen de Vlaamse en de Nederlandse overheid 
jaarlijks 22.000 euro ter beschikking voor diepgravende journalistieke producties over 
Vlaams-Nederlands gerelateerde thema's én voor uitwisselingsprojecten.

De AAVR zal vanzelfsprekend ook een belangrijke rol spelen bij de voorbereiding van 
een nieuwe Vlaams-Nederlandse top die dit najaar op uitnodiging van de Vlaamse 
regering zal plaats vinden. 


